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veřejností, studenty i s místními starosty
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Ministr životního prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL) navštívil Olomoucký kraj.

Společně se studenty Univerzity Palackého debatoval o klimatických změnách i ochraně
vody a na konferenci Zkrotíme energie v Prostějově motivoval posluchače z řad energetiků
a starostů k využívání obnovitelných zdrojů energie. Během své návštěvy se setkal se
zástupci kraje i obcí a zavítal také do květinové obce Dobrochov.

Právě v Dobrochově, obci oceněné zlatou medailí v mezinárodní soutěži Entente Florale Europe 2022
a Zelenou stuhou roku 2019, se ministr seznámil s tamním systémem péče o životní prostředí.
„Dobrochov je ideálním příkladem obce, která má pozitivní přístup k soužití s přírodou. Obec má
snahu navrátit zeleň nejen do zastavěných ploch, ale i do krajiny. V okolí se táhnou aleje stromů,
vznikají nové remízky, biokoridory a tůně,“ popsal obecní aktivity ministr životního prostředí Petr
Hladík.

„V obci se nám podařilo obnovit náves, kterou udržujeme i díky nově opravené obecní studni. A
například v oblasti odpadového hospodářství jsme se rozhodli instalovat zabudované podzemní
kontejnery nebo přístřešky na popelnice se zelenou střechou,“ dodal starosta obce Miloslav Kříž.

Během své návštěvy se ministr účastnil konference Zkrotíme energie v Prostějově, kde odpovídal na
otázky týkající se nejen komunitní energetiky, ale také dotačního programu Nová zelená úsporám.
Společně s veřejností, vyučujícími a studenty Univerzity Palackého v Olomouci diskutoval v aule
Přírodovědecké fakulty například o ochraně vody a půdy, energetice nebo o změnách klimatu. „Jsme
moc rádi, že si pan ministr našel ve svém nabitém programu během cest po Olomouckém kraji čas i
na návštěvu naší fakulty a k debatě se studenty i vyučujícími. Univerzita Palackého má dlouhodobý
zájem o udržitelnost a klimatické změny a každou příležitost pro diskuzi nad těmito tématy vítáme,“
uvedl k besedě proděkan pro vědu a výzkum Přírodovědecké fakulty Univerzity Palackého a
moderátor diskuze Jan Hlaváč. Záznam debaty na Univerzitě Palackého je možné zhlédnout zde.

Ministr se také setkal se starosty obcí, které řeší problémy s nebezpečným odpadem. Diskutoval o
stavu odpadních vod v obcích v okolí Plumlovské přehrady a navštívil oblast ekologické zátěže v
Olšanech u Prostějova, která se dlouhodobě potýká se znečištěním podzemních vod bývalou
společností Sigma Lutín. „I přes to, že jsou sanační práce prováděny už od devadesátých let, stále se
nepodařilo podzemní vody vyčistit tak, aby hladina škodlivých látek byla považována za nezávadnou.
Ministerstvo životního prostředí přispělo na první etapu čištění částkou 167 mil. korun, a i díky této
podpoře se podařilo dosáhnout snížení kontaminace podzemních vod o 40 %. Po dokončení druhé
etapy sanace by mělo dojít k vyčištění podzemních vod tak, aby škodlivé látky nepřekročily
legislativní hodnoty. S financováním této etapy bychom měli regionu opět pomoci,” uvedl ministr
Hladík.

„Jsem moc rád, že měl pan ministr možnost osobně se seznámit s problematikou znečištění
podzemních vod a zároveň i s kroky, které již dotčené obce během několika let vytrvalého boje s ním
podnikly. Zároveň bych chtěl obcím poděkovat za veškerou práci i úsilí, které do tohoto nelehkého
zápolení vkládají,” ocenil práci tamních zastupitelů 1. náměstek hejtmana Olomouckého kraje
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